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.. הישיבה את חוו סו אני : ברגר :. ח היו"ר
הנוקר/ עבודת בחוק בדיון להמליך צריכים אנו
­. מילואי" שירות חוק לתיקון ,חוק ;חר ז­ חוק לזה להקריב­ הצקה ישנדג אבל

בחוק הדייון לז1חר קד אותו נדחה אם מיזז^כי לגמור ונוכל מאד קצר דבר זה
כסף המפסידים אנשיח ישנם ובינתיים רב זמן להמשך קלול הנוקר קבורת

. ל ישו בא האחור בגלל

לשבר בהתאם נקבע לתשלום החישוב כי קובק החוק
ושכר לירות 70 של מנימאלי שכר של ובגבולות ידוק>!1> ^באחוזים הקבורה

היה כאילו נחשב ל"י ל­70 מתחת קבודה שכר ל"י>כלומר± 110 של מקסימאלי
מאז . ל"י 110 היה באילו נחשב ל"י 110 קל הקולה קבודה וקבר ל"י 70

שינוי כל שקם גזז קו החוק .. הקבורה בשכר ניכרים שינויים חלו החוק !יק חונ
כעת החצייה . חוק שינוי של הפרוצדורה כל את לקבור וצריך החוק את לשנות יש

באיי'ור הדרושים התיקונים את להכניס הקבורה לקר הסמכות את לתת היא
. מסויימ תיקון מציק ניב מר הסעיף לניסוח אשר . הכנסת של הקבורה ועדת

ראשונה בקריאה שלשום שנתקבל לפניכם המונח החוק : ניב בר מר
זה:­ קחן םזזיף 5ייתווסף שבסקיף אומר

,לקתיס בתקנות לשנות הבנחת של הקבורה וקדח באישור הקבורה שר רשאי (ד) *
יוקר נדקס­ באי לתנודות לב ,בש'יח (ב) קחן שבסקיף הסכומים את , מזומנות

. הזזבודה" שכר קל המשתלמת היוקר תוסמת לחישוב בסיס המשמש המחיה

הנוסח את לחתאיח מבכןש אני הנוסף :ינוי ח7 לאור
יותר פורמולה נתקבלה שם . הייצויים לפ3ןודת בקל:ר קבלה שהוועדה לזה

של דה קבו ה דת ק ו ר ו ק י בא , הקבורה שר "רשאי כי נאמר שם . ופקשית בה ו מ
לתנודות "לב יבשים למקודה ראשונה יה ת מה ו בת ש סכויי כל בתקנות ,לשנות הכנחת
לבוא ימול בשינוי שהצורך מחני ב? ו י' יותר זה נוסח לה ". הקבורה בשכר
את שינו , ;וני1! ל ם י ג ו .בי! , ה נ מדי לעובדי . ­היוקר בתוספת שינוי קקב ,רק לא

, היסוד בשכר שינוי עקב לגוז! יכול וי נ ,הקי ,כלומר היסודית המשכורת
. . י :. היוקר הומית גם בולל זה הקבורה" בשכר דות "תנ נאמר ואם

.(ד) קמן םקיף לשנות מציע אני , וחכם כרש , כן קל
: ן הלשו בזו

, בתקנות לשנות , הכנסת של הי­גודה וקדח באישור ., העבודה שר רשאי ?(ך)
­". העבודה בשכר לתנודות לב בשים (ב) קטן שבסעיף הסכומיה ,את מזומנות לקתים

כל בחשבון להביא קתאםשר כוללת מורמולה זוהי
, שישמיעו הגורמים
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העב1דה ועדית
*31. 12. 5 2

?*ח? ז התיקון את הכנינו מי . ; די גרי ש^י

ומילה ו הי! שנתקבלה לחני ו נ בזנו הוכן זו? : ניב מי
נוסחאות שתהיינה רוצינו איננו אנו . הםוטית

. מסבך שזה !ני מנ שגנים בחוקים גרת שי

מזומנות"* "לעתים המוסג אח מבין אינני ; במחוני . ר

. לזמן מזמן ; ניב בר מר

. הזמן את להגביל א*שר אולי ; נ* בסטר ר*

שהתעוררה שאלה מעורר בסיזוני חה"כ ?יבן בר מד
לקבוע הציע הוא אז . ית י או י הגו לפקודת בקשו

­. העבודה בשכר תנודות תהיינה חודשיים כל שלא ייתכן לחדשיימ*/אך "אחת

תנודה בל עם יע$ה שהשינוי להגביל אחשר אז ?ונ>1 במי . ר
. נרקס האי של

, חות י משיי שאינן זלות תנו ;­'נ1 י ; ניב בר נ^ר
ואס החודש באמצע לעתודות יוצאיח אנשימ
פלוני שכר לחי לשלח ימים 3 בעד יצחרכו ח קבועי בזמניח התקנות את ישנו
; השיינוי אה שנשהת ייבנה ! . * קני מצד אתר* שכר לפי ,נניח^ ימית 7 ובעד
תנודות* תהיינה ולא ייתכן כי קבועה פריודיוט להיות. יכולה אינה אבל

"לעובדה רה // הו לב תשומת להיזנות ברצוני
העבודה שר ": נאסר ; מפקחים גורמים .ה^2. הממי*.' ,על המבאע^ הרשות על ישנם כ*

ההשוואה נןרן של במועצה לדיון מובאת תקנה כל <", . . . בתקנות לשנות דשאי
כל­ מיוצגיח , במוע^ח^כי'ומר העובדים !י*גי נ! קל דרישה באילפי התיקון וזזגח
לכן ­. הכנסת של הקבורה ועדת אישול טעהן שניהשיניוי 0?*ד , העובדים ארגוני

לחודשיים" "אחת לקבוע מציע ב0ל<וני חהי*כ . עצמו הענין להבטחת מקום כל אין
ז'ליה חיתה וזודקיח 4 בעבור ואם חודשית" לשישה "אחת , ,נייח ויאיעו *בואו

אני בן ל זז .. השינוי את לעשות כדי $זודשייט לחכות יצטרכו העבודה בשכר
המוצע*­ התיקון את לאשר סבק3

בזמנים ,א1 להגביל שצריך חושב זאת בכל אני ; בממוני ד*
יכול באינדקס* לתנודות בחתאגז או קבועים

, שנה כעבור רק הסכומים את י17נה העבודה ששר להיות

נתקבלה ניב בר מר הצזזת

"רשאי" המלה את לן^חוק מציזז אשר במטוני לחה"ב הסתייגות
לחודשיים"^ "אחת לכתוב מזומנות" ובמקום"לטתיח

195 2 ­ :ל"ג ת; הגו^ר* ;גורת ; הוי . 3
■ \ יי

.. הנוער עבודת בחוק לדיון עוברים אנו ; ברגר 111 קיו"ר
הלאה* ך נמשי ; 4 סעיף עד הגענו הקודמת בזז י ש בי

אומנות למזזן ןזבודה היתר " / י8יעיף

הסןןיף) את (קורא ­ ; ניב בר
קובע אשד (א) 2 לסעיף ?­1בקשר ב זה סעיף

בקשר ימת י מסו מטיח ישנה .כאן שנה 14 לו מלאו לא שעדיין *לד יועבר שלא
לילוד­ לאמור ר ש אי! אי י כ , ת ומי לא נ חכי ונציה נו לקו בהתאם וזה אומנות לעבודת

, אומנותיות הופעות ווירטואוז
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עבודה ח ועז­ת
, 31, 12, 52 .

לקבל יכול ,הוא 6ומנותיו" "הוחזזות מה>1רולז : גרירי . ש
. ההומיה על שכר גם

קבורה*. לא זאת אחרת כי , כן ! ניב בוי

אין שהוריהם ילדים לגבי החל*ה ישנה כאן 2 י ד י ר ג .­ ק
יוכלו לא וילדיהם גאלה ;קרו*וח או להמ

במסגרות אותמ להכניס ן אוח גאיזה שיוכלו מלדחות אחריח"מרזו­ך ו>דיח להרוויח
להרוויח* יוכלו אומנותי

בתקדים ורק אחור בדרך'­כלל כי טדובר כאן : ;רגר 1 ה* .*ו"ר ו
, ומיוחד זמני ,באורן רלזא* הןזבודה שר מסויימימ

12 או ב­ן11 ילד של העסקתו ירקח לא העבודה מקרר כי ממק אין לזר* לאי!
" י י , קבוע וחן בא

­, הארצות בכל הת/זוררה זו בעיה ! ניב בר

:, מהשר מיוחד היתר דרוש מקרח :'לכל י מבין אניי 1 י ד י ר ג \ ש

לילד ר ל:1םס בכדי זאת ושיט ע ואיננו ,אנו כן ! ניב בר
לקונוונציה בהתז>ם יגם אבל , להרוויח

בקברט ע י להוי! לילד ירשו שלא בררר , כשרוני בילד להתחשב יק הבינלאומית
;רוחנית ,8ינובית הגופנית "התהתחותו את להבנ'ןיח שצריך החוק"קובע כי

וזמני*. מיוחד היתר על מדובר ,כאן כלומר ". . . ומוסרית

­ נתקבל .4. ^<. ם­זז

מלןויימ^מ במזימות זזבודה אחור " 5 מזזיף

הכתזיף) את קורא ) ! ניב בר
חוק לרגל . הקודמ מהחיף החחך הוא זה מעיף
עם יחד אבל , עבודה כגיל 14 ג*ל קבענו המייוח מסיבות ולרגל חובה חינוך

רעה שפגיעתם מסויימים מקומות על אמור זכות לעאמנו !מור ל7 רוצים אני זה
חל האסור (3) קטן סעיף לחי בי ממצה אינה (במקיף) הזו הרשימה . בילד
, במיוחד" ובין בתקנות בדרך­נלל בין , העבודה שר שקבע. אחר מקום כל "על

נתקבל 5 מטייח

,ות .וך א0 סבורות י 6 0עיף ,

הסעיף) את (קורא ! ניב בר
, 16 מגיל למעלה ילד פירושו כאן "צעיר"

בחוק וגם בקונוונציות גם ,אך לעבוד ומעלה 14 מגיל לילד מותר הז'לבה לסי
, !רת ?זוכ : .למשל 18 גיל עד לנחרימ אסורות עבודות קמלוג­קל קובעים הקיים

ז1בקיאזבסםי בהן שיש ,עבודות 0חצגו1יז , מטויים משקל זזל העוליו! מסעות הרמת
הרשימה במהותה : סיבות משתי בחויז הזו הרשימה כל קובעים לא אנו . וכוי

בין אינה זו עבודה ,היומ גפרורימ? בתעל8£ ילד להעביד היה אסור ?עמ ג ; משתנית
גחתיעצות . ותרשימה\חקבע אסורות לעבודות בינלאומי סטנדרט .ישנו האסורות

, זק ן לעני המוקמת הנוער ועדת עח

נתקבל 6 70ז"יף

מחויימןת ת לזזבורו גיל­מיוחד. " ך ס7זיף

הסזזיף) את (קורא ניב8 ^ך
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וןעב^ד8 וע1**ת
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במעבדת לעבוד על"מנת : מי'1ל אומריט#דרך אנו נ**5 בר
ישהעבודה ני לאימי! 16 גיל נקבע ולוגית בקטר*ז­1
בפתיח© , ,למשל מסויים במשחק הסכנה את מעריך א*נו שהילד מחני 0*ו­93ו*יאלא
16, בגיל לילד אלא ­14 *גיל לילד קזזזו חלוקת נרשה לא : אחרת ;דוגמה בקבוק
, ת יעזו 1$ טה דרושה כן* אם . למחלות להביא עלולה תרחיבות עט המגע בקיץ כ*

נתקבל 7 מזזיף

ח16איות בדירות ;"י> :לי ^ 3/רכ

חולים" י^ןופת עח בדברים ו נ ­בא ה ז ן לעני .אקר ! ניב בד
ת ו וזק ל התחייבה חולים" 0ה י*קו . הבצוע אוסן ןזל
ילי ולכל הסתדרות חברי 17ל ה1נ*מ לכל ים תקל ללא הדרושות הבדיקות כל את

הסבם לידי שנגיע מניחים אני , מקביל מגו: שמשלם עבודה במקום מועבר אשר
נצנוך אקר נוער של אחר חלק וילזאר ימ"י הלאומי העובדים "קוחת עם דומה

לעמוד תוכל שלא הודיעה חולים" "קוי!ח המחוזיות* הבריאות ללשכות לחטנוח .
זהבאוחן לתהליך להכני? ותצטרך עובדים שגבר הילדים כל , לגבי זה בנטל
פרט כבר* שעובדים הנערים א כל ק לבה­ בבת­אחת תוכל לא היא .­. הדרגתי

מסוכנותי בעבודות העובדים לאלה
הנדון)* בזזנין חולים" מ"קומת מכתב (קורא

מעבר הוראות לקבוע בבדי קל שיני* יחייב זה
­, החוק של תקמןי תחיל* ;ח / העובדים הנערים לגבי

על לקבל יכול אינו הבריא1ת שירות האםי ; למדן .י ח
? ז1 עבודה עצמו

­ . ומעשי מקצועי : אספקטים 2י יש זו לבעיה , ! ניב בר
הוו העבודה את לבצע יוכל הוא אם שאלה זוהי ;

היקף מבחינת .י ה הממשל של הבריאות בשירותי !ג1ע לכ מגלי מקצועית מבחינה
שתראו ,בהי רצינית יותר בעיה ישנה אבל להתג1$* יובלו לא בוודאי העבודה

: גורמים 2 לקבוע יש רי ז^ קח* בדי :ות ^על מו*מך יהיה רו*א כ£. לא בחוק
המנגנון את יש חולים" .­ל"קוקת עליו המוכ1ל תי התעשי והתהליך הילד בריאות

נצטרןך אנו לכן * זו םבחינה דלות המחוזיות הבריאות כות * אבל הדרוש
. כבר שעובדים אלה לגבי מעבר טתרון למצוא

הבחקה : בזה חיה חולים" "קומת עם כוי! המי
; החוק של תקהו תחילת לא­חר לעבודה לזיתנןבלו הנערים על|בל תחול הרסןאית

לחני עוברית הם אם אן? הבדיקה תחול מהוגנות בעבודות העובדים נעריח לגבי
תחילת י לפנ מסוכנות בעבודות עבדו שלא לנער'יח אשר ; החוק של תקחו תחילת

, הנד גם להבדק יצטרכו שתויגק חדשים 6 סל מסגרר ,תנתן חחוק של תקפה
. תיקון ע זג* נ לכך בהתאח

.ו
את להקדים רצוי היה זו נה ,מגחי לדעתי ר8 בדג . ה ר ה*7
מסוכנות בעבודות העובדים של הבדיקה *
נשאיר אם כי קייכני'ו­. אלה לגבי מאוחרים יותר מועדים לקבוע ואולי

, .מאוחרת להי'וח יכולה הבדיקה מסוכנות בעבודות חדשים 6 אותם

!ני לי נער לבדוק אישר אי ; מעשימ ק*ית נהיה ; ניב בר
חולים" "קומת אשר עד ­. ילתקכןו ,כנס ג שחחוק

.'1לה 15ת תבדוק היא הזה הזמן ותוך חדשים 6 לה דרושיו המצב על תשיןלת
­, מסוכנות בעבודות עובדים אשר

, החדש חוזזדה חבר את בברכה לקדם לי ארקו ! ברגר ­. ק "ן ן הי
. ניצני יעקב חח"כ

לוורשה ורורא, מוכומך רמואי מוסר ** 8 סטיף

( הסעיף את (קורא ! ניב בר
העבודה ס**ד במידה ; קםן(א) לסעיף אשר . ליני

יסמיך , בדבר >ט0ל , התעשיתית ^1 נחהמדיצי גל"סבחי מ'מו שמוסז^רמו^י *מצא
, המוסד את
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חטבודח ו111ת
, 31, 12. 5 2

, !י1ראוס" "ל בריאות בית , ,למשל ן בחשבו בא : ניב בר
ערוך שהוא במידה טירוני רמואי חוסר או
לזר 118 חןזבודה לזר של התיןז*ות שנחוצה רואים אתה הנוסח למי , זו לפזןולה

. הבריאות

אינו החוק ו'­(ג)5 (ב) קט­ן לסטיף אל!ר
לצורך סורקים רום'­ןימ יהיו ומוסד מוסד בכל המוסד"אלא בהנמכת ממתחק

. אישור מבנן?! ?וא ז לזבשבילט לוחאיו הם מי יודיע שהמוסד כמובן . זה

קבל נח 1^ .יוי 5<<

ז תשלו ר ^יסו 9 מטיף

המטיף) אח (קורא ! ניב 7.3

נתקבל 9 ף י ס(ז

רחואיית בדיקה חדרי ,***10 ס^יף

הסעיף) .את (קורא : נ>ב בר
אלזר תקנות לבוא יונולות זה לסעיף בק;1ר
;<ובד ה , למלזל . מיוחדת בבדיקה חייב יימת מסו לעבודה .5ווע0ד קח חקבענה

אחרת"יחייגו ,בעבורה וינמגן קוף בל!י יחוייב 0מויי0ת חיסית ח בתעליי
. בתקנות ייקבע זה כל , וגד4 קרדיאוגראמה

נתקבל 10 ?ז*ף מ

.די1ז. ילזו רמוזוית בדיקה ­ ^1 .סזזיף

הסעיף) את רז* (קו ; ניב בד
!ודית יי בדיקה : בדיקות 2 ,יל1נן לידיעתכם .

!וזיטיביח נ בצורה ינת} יקוד שמא לזןעיר ברצוני זו בנקודה ­. מריודית ובדיקה
, ,נניח לומר אליעזר ­. חובה אינה !יבית ?נגו ז יטה שחש התברר . נגטיבית בצורק ולא

ילזי : או ; מרעילים אדים עח מג// בה עבורמ­סאין לכל מסוגל מלוני ילד
הליכה* המחייבת לעבודה ממוגל אינו זה ילד ן או ; לכלעבודה ממו1:ל פלמוני
; מחויימיח ענמימ לול תיאור או ססציהית לעבודה ית*חס ­חא^קור . וכו מהירה

לעבוד המסיק ילד באח ; (ב) !ן קי לסעיף אשר
כאילו אותו רואיו­ אנו אחרת בעבודה שנה או מסוכנת בעבוז*ה חדשיה 6

ל ח ההמסקה תקופת שתוך ייתכן . חדשה רהואית בודיקה ויחייב קורס עבד לא
. בריאותו במצב שינוי

הוראות תבאונה ;כאן (ד) קי1ז לסעיף אשר
. החוק של חקמו תחילת עת העובדיח לנערים בקשר 9עבר

נת*בל 11 מטיף

רמואיןז בןקירת קת בדי ­ 12 ף י סט

הסעיף) אח רא (קו 13. י כ בר
­, !נה ל או שנה חצי תוך בקרת בדיקת זוהי
. הבינלאומית ונצי?­ ו נ הקו ?זל להוראות בחמאם הן התקנות הסיכון♦­ מדת לח*
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העבודה ועדת
*31. 12. 52

הוא נכון ;1לא גזז ו הראל! בקריאה טען מישהו : ניב גר
שטם , בכיס עבורה נקט פ קי! יתהלך ילד גי

"ב*ו" רושמים לא כי נכונה נח אי זו מענה . המחלות של "ביוגראפיה" תהיה
זו* לעבודה כשד ו ­מ אינו או מלונית לעבודה מזכלזר רושמים? אלא ח" גראפי
בקריז דרישת של אינדיבידואלית אםשרות נותן (ב) £ט| סעיף זאת לעומת

קרובות* יותר לעתים

נתק^ל החטיף

רמואיף בדיקה תוצאות טל חורטה י 13 סטיף

הסעיף) את (קורא : ניב בר

נתקב^ 13 מטיף

הורמה קבלת לאחר המבדח איחור " 14 סטיף

הסעיף) את קורא ) ; ניב בר

נתקבל 14 מטיף

בקרח בדיקת לאחר רוכלות איסור " 15 מעיף

המעי©) את קורא ) : ניב בר
שבחורף ר ומגבר רוכל/כרחוב שנער נניוז :■.

יכול איננו כזה במקרה אבל למכור לו מותר בבריאותו^ םוגעת חריןיבות
בבריאותו* שמוגעת רוכלות מוג ו ו באו לעסוק

נתקבל 15 ?ז>ף ח

21 גיל //ד 1חואית בדקה ­ 16 מעיף

הסעיף) את (קורא : ניב בר
דעת . החוק מהמגרה ?ל/ז/ פ ק*ת זה סעיף
ארצוח ישנת . מסויימים במקריח גבול איננו 18 גיל כי היתה הרוהאיו!

, הגענל לא עדיין אנו לכך . הפועלים כל זהישבודקיס לשלב כבר שהגיעו
. המיקוח בתהליך להמשיך יש מסוכנות* 21*בעבודות גיל עד לטחות אבל

נער אה כי מערבו הרבה מעבד זה סעיף בצבא> הקירות ,לאור אצלנו
, זח מסוג ם ובדי ט מאד מזזמ יהיו 18 בגיל מתגייס

בבחינת מוכשריל! אלח"שאינם דווקא ;1ך ; גלם מר
­. הגופני הבול1ר

נתקבל 16 מזזיף

ת י ו?1 :: ם>. ה נ ו ו יה3: ! י ע רגל פמ­ו

לשפ בנוגע לבטים התעוררו זה בפרק : ניב 71
אינו במהותו המרק בי , מקצועיח" הכוונה 11

. מק*יוע" לבחירת "הדרכה הציעו מחייב*בזמנו
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וועבודה ועדת
, 31. 12. 52

הרבה חיו זה במרק הראשונה בקריאה *? למד , ח
. ט וקי קול י ח מאד

, ח" פקפוקי "הדרכה זהו ן בחשבו בה שלא מה ; ניב בר
מעולה מירוי"ו מקצועית" "הדרכה כי

לא שזה בך ?זל זזמרו עולמיים מומחים מקצוע*** גם"יליוץ לא זח ; מטריאלית
כלמי ז'וגן בלתי אני :אן ,י(וי !ייע#איי!א מ אני .. הדרכה יותר וזה מקצוע ץ י57ר

, מקצוע" בבחירת "הדרכה לשם לחזור מקרים) אחד

הגדרה ישנה המרק י*ל ן !ו הראי: ,בסעיף למעשה ; גרידי. ש*
­. יבין אותו שיקרא .ומי . . .

; ניב בר מר של ו עת הזי מקבלת אני ,3ןיןט ל ח­

; מקצוע" בבחירת הדרכה לן" המרק כותרת את לקנות הוחלט
, .1נדרש י ,במידה החרק סעיפי בכל הגוסח א0 לל1נות כמו"בן

, זו להחלמה בהתאם

הגדרה ­ 17 יף ם1ן

הסעיף) את (קירא ; ניב בר
לעובדה לבבמ תשומת את לחמניות ברצוני

. מקצוע .לבחירת הדרכה ןזם ,מיכותכניקה מוסגיח 2 בלבלנו היומ ער בארץ כי
­ בבחירת הד­רכה אמ חסיכוטכניקה זיהו המרק נגד בכנל'ת שטענו אלה וכל
, אמריקה בין , הבינלאומית ,בועידה זה בנדון ויכוח היה ,באנגליה מקצוע
עם פחיכוטכניקה לזהות אין כ* זהו מהווכוח קהתב^יר וצרםת"מה אנגליה

.^ות חאיי לתכונותיו לב בי'­זית "; במלים נתנ1 למר10 נכון בטוי , מקצוע בחירת
. בחשבון מביאה זיינה נקלעצםה . יקה לזממסיבומפנ ,דבר התעחוקה" ולםכויי הילד של

נתקבל 17 חמין?

?זית :ו ; מ3: הדרכה מזוז ." 18 מ1זיןן

הסעיף) את (קורא ; ניב בר

להדרכה מתכוון איננו (ב) קטן סעיף ; חטום א>.
מקצועית*

, מםויימות עבודות לקבוע שאי^ר אומר זה מעיף ; ניב בר
, .וכוי ,אוסטיקה עדינה מכניקה נניח*

נות תכו הזז1ש­זת עבודות הן עוורות^אלה בעינימ ללכת אסור אלה שלעבודות
והאחריות גדולה היא באכקרהזנוקצוןזית מסויימת^השקעה נטלגנציה מסויימות^אי

, כלומר , הדרכה לו נתנה אם אלא נער לקבל שאםוי כןובע החוק אין . גדולה
,אבל ללכת לא או ללכת רשאי הוא תעודה קקבל מאחר תעודה* להביא עליו

אינה הילד לזל האנחליגנזייה ,א0 הנער שידע , המעבידיח ,שידעו ההוריח שירעו
ללכת לא היא המגמה אך , בבקשה ­' ללכת רוצה הוא בבל­זאת אבל מתאימה

, עוורות בעינימ

, עוורות בעוניי! ללכת צרין אינו המעביד וגמ ; גלמ מר

מרט , העבודות שליבל משתמע זה מסעיף ; לקדן . ח
, בתקנות יסמן העבודה ששר העבודות לאותן
לאחר עבודה של ההגיון מה : קואלת אני ., הדרכה בל ללא נער לשלוח אפקד

אישור לאחר אלא לעבודה נערית יתקבלו שלא לכך נדאג לא מדוע המעשה?
הועדה שבידי להניח צריך מקום מכל מקצוע? בבחירת להדרכה הועדה של
מדוע , הנער על השמעה אחלזרויות תהיינה , הנער את להדריך ;שחרצה הזו

? המעשה !חר ? לתקן
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ד5עיזרה וז^ת
. 31. 12. 52

. חמ"ל'ה ליוני זחו , המעשה לאחר לזג ןה : ניב ?י

י לאלה רק ': ל , העובדיה לבל מתכוונת אני : לחדן . ^
. (ב) 18" בחעיף געגודותהמי'ומנות בריח חקו

יהיה לא (ב) 18 קיעיף מזגיעה לחדן חה"כ : ניב בר
. חעגודוח לכל אלא יוי'ויימות לעבודות מוגבל

בחריף העבודות וכל המקאועות כל את לתכניי! אחקרוח כל לנו .שאין חושב אנ*
תנאי ילקייי: עכקיו כבר מחובתנו איו קבח^ עגודות של ארוכה ?1ורה יקנה . זה

, גיחוזח (ג) 18 ף י ברזז המחגרת און ב אח ונרחיב תחילה הבליח את נקיה ; זה
. מברכות קל גמור י^*דוד מחייבות הן גמ אקר להדרכה תחנות 2 ישנן .ב.י>רץ קמעה

גמחגרת אותו להכליל היות כבר מוכרחיי­ איננו , ,למקל בחקלאות עובד קיהיה מי
>>ורחיקה[ , מכניקה להכניס נוכל הראי'ונות .בקניה מ0>>וע לבחירת ההדרכה

­. אילזרות כל ן חמקייוקות"אי כל את להכליל אחת גדת ,ז.יבל גרג*יי: גח ,אולי אחיות

קבתרקידם אחיות הי­ר­ר י גדת היו ו י כל' ף עד * למדן . ח
את ולהדריך הילד בריז'וות ^ל לי01ור היה
זזברו .^לה :חיוח * חיכם ולי* בזיהיות מהכור בגללי הוחל זה :1חה}(7ירותי המ/1>

זה במקיף ; המרו יבחיח קל:1 חוק :יז: : להו רב חזזי1 רוז1ח אינני , הממל1לה :'ות לר'.
פ. גרוע יותר יז?י1! :!< :המ!.יב ? , ן י; ז!; :יזתקהוז1 ,בז נבמיח :נו ז :*ך : : :'לה :ו 7 ז1גי
, ;י :ו. * מנח11 בניננו !1ומר ניג !מר ל מה ?14 בגיל ילדיו: לגבי קודם :רהיה מ:1י.

, הכדר מיחיח הו'! מיווןדת זזגודח יללגגי ;לז1 ; , ריק ?­יח כ 7זהו :­ומר זה : להיחך
. קודח היה !ר מ:­י גרוןז יותר יהיה המניב . תילרי כל לגבי אבל

גרוע? יו11ר לחה ! ניג בר

אם ,^ך הקיים !יב המ גגלל אלא החוק בגלל לא ; לחדן . ח
עובדים חבר גח להכין קיריך חוק חוקקיה כבר

. ערך איןכל ,אחרת ק ו הה את לבצע על'­מנח

. מתאימיח סומרות ויוקמו קובע (א) 18 סעיף : ניב בר
;נן יי וירוקלירו תל­אביב ריח בעי היוה כבר

­אינני אגב . הדבר בייוע .קר לאר כדיי !(ידייי ג? תנקוח הממשלה וגת תחנות
כל לגגי מקזלוזזית בהדרכה חובה .מח*לוו ש^בר י**/ איזה !נה י7 אח יודע

: האומר (א) קחן בחןזיף גיחן* מוזיאי! למדן כ חה ל1ל הזו הדאגה . העניים
. מ>אוע" בדחירת הדרכה לאחלזר כדי הדרולזיח^לדעתו.^ צעדיי­ ח נקו י הלבודה *7זר
לחקלאות ללכת יובל ילד דעתי ליי הכל* זזל למלזי'זלת מיד יכולים אנו אין אבל

עבודתו .^כל י קליח בחור >עגוד ילןיה ילן1 ,או ודואית בדיקה חמך על רק
זאת לעומת ; לכוון הכרח יק כאלה לבחקייועוח ריאה איגנ* .. חחורה לחלק תהיה

נוקשה כלל נקבע אם . ;בהדרכה יכלל זה , גמכירה כעוזר לזזבוד ילך ילד אמ
. להגקימו נוכל 7זלא ברור

כז1לה מוכדוה יוקמו אל'ר קףד מ'לי'ה אני ; /7/ ל . ח
י^הורחא ,לקבוע ילד לכל הדרכה ?ומל!ר ותז
.ילינן ימת מחוי ;ינה בו לעקות ?ר1ה /;ז:7: לו נתנת זאת גכל ליעץ"כי י2חדך
אלא , עובדיה קמ*לדית מחני לו: הנגרמות ילדיו: ל1ל זיגודה :ונות תז הרבה
אח ימעיט כזה המרר כי לי נדיח! לכן . קטנה :יהשלהם :1ינו'1לגנ.י ל1ה :ני מי
, רולוא י;1 נו1י ד.י . י­בל כליו! ק י מכר. /זחה לזית לנו :1ין !7 מקבלת ז1ני . הככנה

­. הזו מזיגודו! י./ה לחיוח יבוליה , ^חר מיל1מו ;1ו :יר .יה"ל ד אחות

, מרחואית הבדיקה " פתרון מגיא כבר *ה לדעת* : ניב דר
קרוחא ברור כי . הבריקה מהות תקבע ובתקנות . : ■­.: ■:.­*

לילד 7/; ; מכונה ןךי לעבוד לו: ירשה לא זריאו*טרייז 8 עמ ילד יבדוק אקר
או מחובכים סתגןנינ! ע"י לעבוד ירקה לא אינ­אלג­*ואלית מבחינה הממגר

. ר*יאית תעודה נחוצה כל ת י ראלי , הרי . בחלזמל להתעסק

רק .יח/­זבון תקח הז:1ת הבדיקה אבל כן# : יל^דן %$
ליהרוחא לומר אחל­ר אולי . הבריאו^ מ*>ג

. הילד קל ?יי'? האיגחלגנ על תיאור לקבל צריך
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!עב^דה ד ווזו­ת
*31­, 12­*62

, ובוינה הבדיקה היקף ייקבע בתקנות ! ניב בר

א* ו הרי! השירות על לשמור אני הזה החוק ןן"י ; למדן */1
, :ואי ר> שיירות היה הםמר#אשר ב\­.ת* שהיה

, לילד הדרכה וגם למשיוחה אלי חוצי חול טי

החסר* בית את שעזב ילוו על מדברים אנו ; ניב בר

זכות לעעמי שומרת אני פני­! כל ?זל : למדן ח*
. להסתייגות

נתקבל 18 יה 0.0.

להסתייגות זכות שומרת למדן חה"ב

?זית ;ו : מי! להדרכה מנגנון ­ 19 מןזין?

החע>ף) את (קורא ! ניב בר
, ממשלתיות לשכות רק להקים אינה הכוונה

יסמיך העבודה שר , העובד לנוער או ,לעיריות מתאימות תחנות שישנן במידח
יהיה היחידי החייג אותה* להסמיך יאסך*ר ­ תחנה תקים "הדרה" ארו אותן*

­. הוםמבו לז1 ש קוברים להחחייק י1(­ל:ר ש!?י

בל נתק 19 0.זז*נ>.

ומניי!8;1 ללגןד^ ^רת ! חמי^י 11רמ

­ ?<גודה ושבו7ז חבורה יום ­ 20 סז^יח

המזזיף) אח (קורא ני1י.8 ר ב
הזזגודה קזזות ב7זנינ> החוק מבחין י היו

שלזרם ילד חקייו1 המ5גב לפי זןגיק% שטרם ט* ובין 16 לגיל שהגיע מי בין
עובד 16 לגיל שהגיע וילד שעות 42 הוא שלו ה'זבודח שבוע 16 לגיל הגיל5

דוחבא "קוו ילט> העבודה בשעות י בחנה שחח הוכיח הנכזיון , ; ליונ שןזות 8
ימי של מיוחד יומן לנהל צריך העבודה*­ סדרי והורסת בילדים ל­וגעת 16

הגיעו שטרם­ אלה ­ ילדים של תנודה מתחילה היום באמ?1ע ; הילו* £לי העגרדח
למ?ישה אך , להשאר צריכים זח מגיל למעלה שהי: בייגלה לזזזו צריכים ±6 לגיל

,אבל העבודה יום קיצור אחת* לעזרותי ­ישנה , ח קו י ^ של ?רות ; אח כל אין
בצוותא יעובד שילד מקרים ישנם חזייו­דה* אפשרויות הורם הקרים גהרבה ז­ח

לכולם וקבענו ההגנדל את ?לנו בפ לכן מומרזזים* העבודה סדר* ובל מבוגר עח
הזה הגבול בת1ך לשבוע* שעות 40 ! יגבול בחנו .ק ­­ עבודה שעות מפ0!ר אותו
שבוייא :ו$ברר ! , ; ימל! 6 או בשבוע ימים 5 *זזבוד שהילל­ או : ברירות 2 ישנם

, לומד חוא ,אם ללמווד יובל בו חנוי ;^חד יוח לילג* לשריין נוכל ז1;1 הוא

לומדו . ז! , 1 מה ! וי1 ט ל? א>

, שירטוט ללמוד יובל הוא נג1 ער נ שח .יח ני ניבן בר,
ו** כ ו העץ תורת

לעבוד יצטרך קילד סקרים ישנם זאת לעומת
העבודה שר עם לזה בנוגע ו­ :נ ר י חת ­, יק9ומ 5 אלוד ויום ת שעי 7 ט י יכו 5

, טובים יותר עבודה מדרי יבטיח שזד4 ונוכחנו

מבחינת­הבריאות* נגון ישזה בטחון ל> :>ן < למדן^ . ח
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בדיקה לאחר רק יןזבוד שילד נשבו! על : ניב נר
0ל העבודה שעי0 ן עני כל בכלל . דמונית
, אחת למ*­גרת במופינ! להיות נובל ל.> ; אינדיבידואלי ז נ* ז* יחיה הילד

חוב יותר הרבה יוכל הילג כך . ? לקבו עז"וח 40 ­ כלל !י קוב?*י אנו
, בשבוע} ימימ 6 יעבוד הוא שלו(אם החופשי '! היו :ח ג לנצל

ברירה רואה אינני אבל פשוט כך כל לז> זח .פיחוט.!. . א
. אחרת

עובד הוא אט קוב7ז בערב שלומד ילד לגבי |. ל0דו , ח
זה ע"י למעשה . שעותיליום 6 ז*ו שעות 8

. הערב סחר בחי מחילים אנו

יותר ילד יועבר שלא היא האלטרנטיבה ניב8 נר
הדרכים 2 י! גי עי* אנו , בשבוע ;<ות !7 מ­40

, השניה בדרן­ ­ ­ז אחרי ובמקומות חז)חת בדרך שילכו מקויזות *חיו ­ פתוחות
לכן ­. !5ר הדו האחרונות#למשלוח לשז<חי!1 היום כל מחכה שילד מקר*!; ישנו.!

לכל הילד של העבודה שעות להתאים נובל בה הדרך שזוהי רוושבייו אנו
0קצוע#

זה#­ לסעיף בנוגע מהססת אני פנימ כל על : למדו . 0

נתקבל 20 0ט*ו>

השבועית חמנ­והה שלוח " 21 ?ז7זיוי ם

החעיף) את (קויא .: ניב בר
לחונן ^$ידנטית שברןזית מנוחה של ההגדרה
!נחח ה1 מחוך אבסוליו^י איסור קבענו נער לגבי . והמנוחה העבודה שעות
בלי השבת עבודתי­ לבצע "ליהם ,י בשבח לעבוד צריכיי! £ל'ר מפקלים שגט

אנ1 .ודה* ה"!י שעות על למקח ?טשרווו ! כל אין לרוכלות ז*7<ר נוער* להעמיק
. הלילה בשעות רוכלי­י? אמ ,או ממוכנת שהרוכליית גחידה ר0: לאמור !.! יכולי

סייג* כל בלי ת גי מ*ק עבודת על גמ הל זי. סעיף

עובדיה אשר ונערה נער על יגן החוק איך ; למדו . ח
חלקיתן בעבודה

לכשנגיע . זו ­בשאלה הדן מיוחד י'ןזין­ו ישנו ניב:_ בר
. בבעיה נדון זה ליועיף

נתקבל 21 םטיח

הפסקות ­ 22 סוזיח

הסעיף) את (קורא : ניב בר

נתקבל 22 פןזיו!

זזגודה וש^ות לימוד י 23 ?זיח ם

הסעיף) י/ה (קייי* : ניב בר
, 11ובה לימוד בחוק לחזזיף דומה ק?ית ז!; סעיי!

. ז1ו0ר*11 מחט שז1ו.ז הוכיח חנחיון , אוחומאמיות גאן שאין הוא היחודי השינוי
. המטר לבית העכורה יי סמקו מגיע אינו הוא רוב וי.* על , 4 משעה לומול שילד
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נותן של חשכר על להגן לא גזה תטקירנ* : למדן , ח
­. דה ו י ע ח

נתחגל 23 ס>ז*ף

לילזן סגירת איחור יי 24 סזזיו?

הסעיף) */ה קורא ) : ניב קר

השעות פרק : נתוב לא צעיר ל*בי מדוע ; למדן , 0
? ל­8 20 שביןי

להתחיל לסחרו! ו 6 שעה עד לעבוד יכול צעיר נ*ג1 גר
­, 6 בשעה

;חת# ג; הכלולות תקנות 2 הן י1לה למיישה רן. בדג. . ה "ר ו הי
בשעות .וד לזזר לילד שאסור אומרת האחת התקנח

מייגודח התחלת ובין העבודה גמר שבין קובעת השניה­ והתקנה יו>לה אלז?
עות#­ ש 12 לעבור צריכות

העובדות ;שר ל\ אחד יום ישנו משמרות בעבודת למדן8 . ו>
רשעה ומתחילות 16 בשעה העבודה ז*ת גומרות

. החוק לי** אפשרי יהיה וזה , 2 גש;<ה ו1.1 גם>1 6

. רדומות שעות 12 לעבור צריכות כי , לא ; ניב בר
, רציחות בחן יש זמן1* "חרק במלים

שעות#^ז* 12 של םבוט נקבע ילד לגג* אם . : לסדן ח*
, ל"8" 20 "בין לקבוע אפשר צעיר לגב* גם

מסוימת,­ תנודה לאפשר רוצים אנו : ניב בר

, תנודה אפלירי­ת ל­8" 20 "בין נקבע .0/: גם ; למדן , ח

תהיה התקנה ילדים שלגבי היא הכוונה ! גרגר . וי "ר ו הי
גגקר*אך 6 שעה עד בערב ;זה­6 מש : נוקשה

יאחר*­ נחות של­ אפשרות כל אין* ­, יזייויימת תנודה של איז"ירות נתנח £>יןיר לגבי

מנןצוןזיימ ם0!ר בבתי גאסות­גמ (ג) 24 בסעיף ; .ב .י .נ . ■?.ר.
, לנערים לילה עבודת

נתקבל 24 גחזיוו

לילה מבודת היתר ­ 25 ם;זי1<

הסזןיף) את חו1 (קר . ; ,ניו1 בר,
" מדובר קג!*ן לבכט תשומת לחלונות בריוני

בילד,­ ולא בצעיר

לכתוב חירום1* שקל "מצב במקום : מציעה אני .למב1.? ..,̂ £1
, ימלחמח" .יבתקומת

נקודה גיהי כי ת גו כהסתיי ;ת­ זז רואה אני ג.י> * 3 ^ר
­, !יונית ,עיו םרינ :

(ב)#המציעהן 25 במז\יף לחדן להאייכ הסתייגות
שבה "בתקולוה במלים חירוםי* של "מצב המלים את לחחליף

. מלחמה" של בוצב קיים
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לשט כאשר למקריט מהיחס (ג) 25 סעיף : ניב בר
שימצא דרוש הצעיר של המקצועית הכשרתו

והוא בערב 9 בשעה נגמר הקובע התהליך­ ,באשר יח נ ,נ גלילה שזזות םח*ר
בשלימות# המקצוע את ילמוד ילא פעם אף

בל נתק 25 סטייו

כלליות הוראות היתרי*.! ­26 ם(זי1<

המזייף) אה (קורא ניב! בר
מ""בללי;1 ההימך טירושו "מיוחד" כאן

נתגןבל 26 םןזיה

, 11<00 בש?זה ננןזלה הישין:ו;
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